

Израел - първенец в света по ваксинации срещу Ковид на глава от населението

Министерството на здравеопазването на Израел обяви днес нов дневен рекорд в броя на ваксинираните срещу коронавирус с 98 916 дози, направени предишния ден, съобщава "Таймс оф Израел". Това е седмица след като Израел започна кампанията си за ваксинация.

Общият брой на ваксинациите в страната възлиза на 379 000. С това Израел води в света по инжекции на глава от населението, а здравният министър обещава да увеличи темпото. Междувременно положителните тестове достигнаха най-висок процент от два месеца.

В изявление министърът на здравеопазването Юли Еделщайн похвали различните органи и доставчици за гъвкава работа по бързото прилагане на ваксината, както и обществеността за ентузиазма ѝ да ѝ получи. "Ще продължим по този начин и ще увеличим темпото още повече", каза той.

Израел се нарежда на първо място в световен мащаб по ваксинации на глава от населението, малко по-напред от Бахрейн и доста значително по-напред от други страни, според Оксфордския университет. Министерството на здравеопазването съобщи също, че в неделя са диагностицирани 3998 вирусни случая и още 784 в понеделник, като броят на активните случаи е достигнал до 35 591. Броят на жертвите се е увеличил с 6 на 3226, а броят

на тежко болните е 590. Степента на положителни проби е 4,9% - най-високата степен от средата на октомври.

Страната си е поставила за цел да достигне ниво на ваксинация от 150 000 души на ден в рамките на една седмица, а премиерът Бенямин Нетаняху заяви в събота, че се надява да се ваксинират над 2 милиона израелци до края на януари. Канал 12 Нюз съобщи, че до края на седмицата се очаква да заработят 250 места за ваксинация в цялата страна. В неделя Израел влезе в третата си национална блокировка от началото на пандемията, за да отблъсне възвръщането на Covid-19. Първоначално заключването трябваше да продължи две седмици, но служителите предупредиха, че е възможно удължаване до един месец.

Израел започна ваксинация на здравни работници, хора над 60 години и рискови групи. Останалата част от населението трябва да изчака, но се повишиха съобщения за болници, ваксиниращи хора, които не са в гореспоменатите групи, включително членове на семействата на болнични работници. Еделщайн предупреди, че болниците, които не следват списъка с приоритети на ваксинацията, няма да получават повече ваксини за

прилагане.

Междувременно Израелският синдикат на учителите обяви протест срещу факта, че учителите не са приоритетни за ваксинация, тъй като училищата продължават да работят нормално въпреки блокирането. Еделщайн заяви, че се надява да се ваксинират учителите тази седмица, опитвайки се да помогне за стабилизирането на проблемната образователна система.

"Ваксинационната кампания върви изключително добре, ваксините се поставят в Израел по план и ще получим още през следващите седмици", каза отговорникът по въпросите на коронавируса Нахман Аш.

Припомняме че израелският премиер Бенямин Нетаняху стана първият в Израел, който се ваксинира срещу коронавируса с лекарство от американската компания "Pfizer" в медицинския център на болница "Тел Хашомер" в Рамат Ган, близо до Тел Авив. Процедурата беше излъчена от държавната телевизионна и радиокомпания Кап.

Процедурата по ваксиниране се провеждаше на живо пред камери, за да може премиерът чрез пример да вдъхнови широката общественост да се ваксинира.



Interreg
Greece-Bulgaria
BORDERLESS CULTURE



INTERREG V-A COOPERATION PROGRAMME
GREECE-BULGARIA 2014-2020



ОБЩИНА БЛАГОВЕВГРАД

ПРОЕКТ "КУЛТУРА БЕЗ ГРАНИЦИ"

На 17.12.2020 г. се проведе онлайн информационен ден "Нови възможности за трансграничен туризъм" - заключително събитие на община Благоевград в рамките на проект "Интегриране на трансграничното значение на историческите и археологическите ценности на България и Гърция в една устойчива тематична туристическа дестинация", с акроним **КУЛТУРА БЕЗ ГРАНИЦИ**, Договор № В2.6с.02/30.11.2017, финансиран по Програмата за трансгранично сътрудничество INTERREG V-A "Гърция-България 2014-2020". Бюджетът на проекта е в размер на 1 316 886,00 евро, от които 193 941,00 евро е бюджетът на община Благоевград.

Основната цел на проекта е съхранение и рехабилитация на археологически и културни ценности с трансгранично значение за разработване и развитие на една устойчива трансгранична туристическа тематична дестинация. **Всички действия** по проекта са насочени към разработването на подход, който ще допринесе за управлението и интегрирането на културните ценности на територията на общините Амфиполи и Благоевград.

Целевите групи, които бяха обхванати в рамките на проекта, са местни културни институции и неправителствени организации, туроператори, представители на местното население, желаещи да работят в областта на културния туризъм, студенти от публични и хуманитарни науки, безработни и като цяло всички заинтересовани страни в туристическия сектор.

Проектът се изпълнява в партньорство между:

Министерството на културата и спорта на Гърция, Генерална дирекция „Антично и културно наследство“ (ведещ партньор), Министерството на външните работи, сектор Македония и Тракия, Гърция (РВ 2), община Амфиполи, Гърция (РВ3), Факултетът по изкуствата, Югозападен университет Неофит Рилски, България (РВ4), община Благоевград, България (РВ5), Регион Централна Македония, Гърция (РВ6), Център за учене през целия живот, Ниво 2, Регион Централна Македония, Регионално звено Серес, Гърция (РВ7).

Реализираните дейности и постигнатите резултати от община Благоевград по проекта са:

- * Проведена на 22.02.2019 г. международна пресконференция в Благоевград за представяне на проекта пред широката общественост;
- * Участие в представителни на културни организации от Благоевград в Културен информационен ден в Родополос, Гърция, на 25.08.2019 г.;
- * Проведени два трансгранични фестивала в Благоевград - пролетно и есенно издание на фестивал "Балкански игри";
- * Фестивал "Балкански игри", 4-5 май 2019, Благоевград;
- * Фестивал "Балкански игри", 28-29 септември 2019, Благоевград;
- * Участие на ансамбъл "Пирин" в трансграничен културен фестивал в Амфиполи, Гърция, на 24-25.08.2019 г.;
- * Закупена концертна сцена с озвучителна техника и сценично осветление за провеждане на трансграничните културни събития по проекта и в бъдеще при провеждане на събитията от културния календар на община Благоевград;
- * Наета интерактивна работилница на колела за фестивалите в Благоевград и Амфиполи;
- * Наета платформа на колела за провеждане на фестивални шествия по централните улици на Благоевград;
- * Заснет документален филм "Благоевград - дърен и модерен";
- * Проучване и обмен на добри практики, съществуващи в трансграничния район, свързани с възстановяването, популяризирането и управлението на културно-историческите и археологическите ценности и изготвен "Наръчник с добри практики";

* Реализирана мащабна информационна кампания за популяризиране на проекта - разпространение на брошури, листовки, интервюта в радио и телевизия, публикации в печатни и електронни медии и социални мрежи.

На заключителното събитие на община Благоевград по проекта бяха представени и реализираните дейности и постигнатите резултати от всички проектни партньори. В събитието взеха участие представители на общински администрации от област Благоевград, НП "Рила", ПИЦ - Банско, МИГ Разлог и др. организации - всички, работещи в туристическия сектор и имащи отношение към управлението и устойчивото развитие на трансграничното сътрудничество в областта на туризма и създаването на общи трансгранични тематични туристически дестинации.

С реализирането на проекта бяха създадени контакти между отделни хора, организации и институции, реализираха се редица съвместни културни, образователни и туристически инициативи, които ще допринесат за бъдещи съвместни действия и проекти от общ интерес между партньори от България и Гърция за развитие на общи трансгранични туристически дестинации.

Тази публикация е изготвена в рамките на проект "Интегриране на трансграничното значение на историческите и археологическите ценности на България и Гърция в една устойчива тематична туристическа дестинация", с акроним "Култура без граници", Договор № В2.6с.02/30.11.2017, финансиран по Програмата за трансгранично сътрудничество INTERREG V-A "Гърция-България 2014-2020". Съдържанието на публикацията е отговорност единствено на община Благоевград и по никакъв начин не може да отразява мненията на Европейския съюз, участващите държави, Управалващия орган и Съвместния секретариат.

Проектът е съфинансиран от Европейския фонд за регионално развитие и от националните фондове на страните, участващи в Програмата за трансгранично сътрудничество INTERREG V-A "Гърция-България 2014-2020".

Затвор за бивша адвокатка в Китай заради отразяването на епидемията в Ухан

Активистката Чжан Чжан, която отразявала в социалните мрежи епидемията в Ухан през февруари, е осъдена на четири години затвор след процес, продължил няколко часа, предаде Франс прес, като се позова на нейните адвокати.

Чуждестранни дипломати и поддръжници на Чжан се опитаха да влязат в съда в Шанхай, където се провеждаше процесът, но полицията не допусна нито тях, нито журналистите.

Народният съд в Пудонг призна 37-годишната бивша адвокатка от Шанхай за виновна по обвинение за предизвикване на паника и смут,

често използвано срещу критици на правителството, предаде ДПА.

Съдът обвини Чжан в разпространяване на невярна информация по време на карантината в Ухан. В материалите, които публикувала онлайн, тя критикува наложенията от властите ограничения заради епидемията, определяйки ги като „тежко нарушение на правата на човека“.

В заснет на мястото на събитието видеоклипове, многократно споделяни в социалните медии, Чжан показ-



вала претоварени крематории и болници в 11-милионния Ухан през февруари.

Процесът срещу Чжан е първият срещу граждански журналист в Китай, но вероятно няма да е последното, като напомня, че нейните колеги Ли Цзехуа, Фан Бин и Чън Цюшъ също са в неизвестност от февруари, отбелязва ДПА.